

篮球 世界杯

2019年国际篮联篮球世界杯昨天正式开战,A组的中国队在北京赛区以70比55战胜科特迪瓦队,取得开门红,同时终结九年世界大赛不胜的尴尬纪录。

易建联得到全队最高的19分,还摘得8个篮板。郭艾伦、翟晓川和周琦得分均上双。同组的波兰队则以80比69战胜委内瑞拉队。



易建联暴扣 图/视觉中国

以 70 比 55 战
胜科特迪瓦队,终结
世界大赛九年不胜

开门红, 中国男篮破冰

上半场手紧打不开

从历史交锋来看,中国队对阵科特迪瓦队保持全胜。1982年世锦赛,中国队以91比77取胜;1986年世锦赛和2010年世锦赛,中国队都赢得了10分。现在的科特迪瓦队严重“老龄化”,和中国队一样缺席了2014年西班牙世界杯,而曾参加2010年土耳其世锦赛的球员,如查尔斯·阿布奥·索莱曼·迪亚巴特,盖伊·埃迪·默罕穆德·科恩至今仍在阵中。这支队伍有中国球迷熟悉的球员——曾在中国效力的迪恩·汤普森,是科特迪瓦的归化球员。

尽管中国队拥有心理优势,但年轻球员在比赛开始后还是陷入紧张导致的手紧。中国队派出易建联、赵继伟、郭艾伦、周琦和翟晓川的首发阵

容。首节前半段,中国队利用身高优势,通过突破和二次进攻以11比7领先。此后,中国队开始出现进攻点不明确、易建联等核心打不开的状况。科特迪瓦队反而打得非常放松,里外开花,首节以16比14领先。

第二节前半段,中国队仍然打得非常紧,易建联的点基本打不开;进攻近乎停滞,一度以17比23落后。此节后半段,郭艾伦通过犀利的突破,不但自己频频砍分,还送出几次助攻。半场结束,两队战成29平。

半场只给对手得到29分,中国队的防守是成功的;但自己也只得到29分,进攻端并不成功。郭艾伦得分能力不错,但在串联方面还是欠缺;而易建联则基本没有手感。

第三节成取胜关键

第三节成为中国队取胜的关键。易建联主动内线进攻连得4分,迫使对手将防守阵形收缩,让郭艾伦有突破的空间。这一节,中国队打出22比12,领先对手10分进入第四节。

末节,中国队的内线优势越来越明显,科特迪瓦队不得不通过频频犯规来阻止中国队的进攻。中国队利用对手的进攻失误坚决打快攻,分差一直维持在10分左右。

比赛还剩2分40秒,易建联中投命中,中国队62比51领先,基本奠定胜局。

中国队在下半场能够轻易压住对手,最关键的是防守保持上半场时的强度,科特迪瓦队在体能下降后,进攻端没了上半场时的准星,失误也开始增多。中国队利用这一点频频打反击,使分差越拉越开。

易建联在内线的复苏也鼓舞全队,他在下半场就砍下17分,迫使对手的防守阵形变化,从而给队友创造机会。

赛后,易建联认为赢下首战的关键在于防守:“第一场是遭遇战,我们准备得很充分,但比赛时却还是打得手紧,打不开。还好,我们的防守保持了一贯的强度,下半场进攻也找到了节奏,没什么致命失误。这些都是取胜的因素。”

又讯 揭幕战上,D组的塞尔维亚队以105比59狂胜安哥拉队,吹响强队大胜的序曲。其后,D组的大意利队以108比62大胜菲律宾队,B组的阿根廷队以95比69大胜韩国队,C组的西班牙队以101比62大胜突尼斯队。

羊城晚报记者 周方平

“平”心而论

容错空间已不多

大赛取得开门红肯定值得庆贺的事情,尤其是经历了九年顶级大赛不胜的尴尬。年轻的中国男篮以一场15分的大胜,宣示他们本届世界杯冲击最好成绩的决心。

这是一场必须取胜的比赛。在这个公认平均实力最弱的小组里,科特迪瓦队又是其中的“鱼腩”,这支严重“老龄化”的队伍,排名32强的最后一位。如果连他们都啃不下来,出线形势就岌岌可危了。

这是一场中国队犯错很多的比赛,尤其是上半场,由于紧张手紧,在进攻端打得十分混乱,基本上没有套路,甚至连核心易建联的发挥也难言正常。幸亏中国队还有防守,在进攻不得力的情况下,防得对手也只得29分,半场与对手打成平手。

下半场中国队逐渐走出紧张的情绪,但在进攻端仍然难言令人满意,只是对手能下降频频失误给中国队更多的机会。唯一令人感到满意的是,易建联的状态正一点点向上扬,郭艾伦与他的连线也比以往更多和更默契。两大核心的同时发挥,会令中国队的攻击力更上一层楼。

尽管取得开门红,但过程并不如人们想像中的放心。全场中国队在篮板、三分球命中率及罚球命中率上均输给对手,尤其是三分球全场10投仅1中,如果以这种状态打波兰队或委内瑞拉队,前景并不乐观。

A组首轮过后形势已经很明朗,实力更胜一筹的波兰队极有可能一枝独秀,另一出线名额将在中国队和委内瑞拉队之间产生。后两战,中国队必须减少犯错概率,尽可能打出自己最好水平,才有可能力克对手出线。

羊城晚报记者 周方平

伊朗队和波多黎各队的比赛最后两分钟高潮迭起——

精彩对决“燃爆”全场

国际足球·今晨

尤文绝杀
巴萨战平

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:尤文图斯是意甲8连冠得主,巴塞罗那是西甲两连冠得主,今晨在各自联赛表现各异。尤文主场以4比3绝杀上赛季亚军那不勒斯,本赛季在意甲取得两战全胜的佳绩。巴萨客场仅以2比2战平“升班马”奥萨苏纳,本赛季在联赛只取得1胜1平1负的开局。

尤文在第16分钟取得领先,科斯塔左路传中,刚刚替补出场的右后卫达尼洛推射建功。第19分钟,阿根廷前锋伊瓜因敲开老东家球门,尤文以2比0领先。第62分钟,科斯塔传中贡献第二次助攻,C罗取得自己本赛季联赛第一球,尤文把领先优势扩大到3比0。

比赛看似失去悬念,那不勒斯在第66分钟由马诺拉斯扳回一球。第68分钟,替补出场的墨西哥前锋洛萨诺推射再追一球。那不勒斯在第81分钟顽强扳平比分,卡列洪右路开出任意球,迪洛伦佐后点凌空射门入网。比赛在伤停补时第2分钟出现戏剧性一幕,皮亚尼奇开出任意球,那不勒斯中卫库利巴利自摆乌龙,尤文以4比3险胜。

上赛季西乙冠军奥萨苏纳主场以2比2逼平西甲冠军巴萨。比赛开始前,全场为刚刚因病去世的前巴萨功勋主帅恩里克的女儿莎娜默哀。梅西和苏亚雷斯因伤缺阵,巴萨主帅巴尔韦德继续使用格列兹曼、拉菲尼亞、佩雷斯的前锋组合。

开场仅7分钟,边锋托雷纳就用左脚凌空抽射为奥萨苏纳取得领先。巴萨在上半场无力扳平比分,巴尔韦德在下半场一开始作出调整,用16岁的边锋法蒂换下右后卫塞梅多,中场罗贝托改打右后卫。第51分钟,佩雷斯右路传中,法蒂头球攻入代表巴萨的处子球,比分变成1比1。第63分钟,佩雷斯贡献第二次助攻,中场阿图尔为巴萨实现反超。巴萨在第81分钟再次失球,中卫皮克在禁区内手球,托雷纳主罚点球命中,把比分定格为2比2。

“哇!”“哦!”当波多黎各队老将胡尔塔斯在末节还剩不到2分钟时投进3分,将一度19分的劣势追至只差4分,全场观众沸腾了,纷纷起立鼓掌呐喊。

随后两分钟的比赛更是高潮迭起,每次打进精彩进球都获得现场球迷的热情呼应。波多黎各队最后0.8秒的准绝杀,更是将广州赛区的首战推至高潮。

对冒雨前来的观众而言,最大的馈赠还是激烈精彩的

赛事,伊波两队在比赛最后时刻终于打得火花四溅。

第四节,不甘束手就擒的波多黎各队开启全场紧逼战术,迫使伊朗队连连失误,终于在比赛还剩不到两分钟时,由胡尔塔斯将比分追至74比78。这位32岁的老将的表演还没结束,随后再连中两记3分,帮助波多黎各队将比分反超至81比78!每一次三分命中,胡尔塔斯都收获全场球迷的掌声和欢呼,波多黎各队享受到主场一般

的待遇。

广州球迷并不偏心,只要球打得好,就能赢得支持。哈达迪在比赛还剩4.4秒时命中难度极高的三分球,将比分扳至81平,球迷也拼了命地鼓掌,向这位曾在CBA效力多年的老将致敬。此时,馆内的气氛被引爆,球迷们翘首以盼加时赛的到来。

但是,波多黎各队的35岁老将莫吉卡最后时刻急停命中打板中投,彻底终结了比赛。波多黎各队的球员都兴奋

不已,替补席上的球员挥舞手臂和观众互动,全场也随之沸腾起来。

在享受一场激情澎湃的篮球盛宴后,球迷们心满意足地走出场馆,家住越秀区的篮球爱好者吴先生带着儿子来看比赛,儿子直言比赛到后面极其精彩,特别是反超比分最好看;吴先生则认为,广州赛区首战很有世界大赛的感觉,体育馆设施非常好,非常舒服,观赛气氛很不错。

羊城晚报记者 魏超然

羊城球迷热捧西班牙队

NBA 巨星小加索尔、卢比奥人气爆棚

在2019篮球世界杯广州赛区C组的四支球队中,西班牙队凭借强大的实力,成为最受瞩目的对象。而在西班牙阵中,凭借多年NBA征战积累无数人气的马克·加索尔和里基·卢比奥无疑是球队最大牌。昨晚首度在广州体育馆亮相的二人,吸引了绝大多数现场球迷的目光。

马克·加索尔今年随猛龙夺得NBA总冠军,这也让他职业生涯达到历史最高点。随着马克·加索尔哥哥保罗·加索尔在国家队淡出,小加索尔无疑成为这支西班牙队的绝对领袖。昨晚在广州体育馆,马克·加索尔享受着“众星捧月”般的待遇,每次他一拿球或者进球,都会引起场馆内山呼海啸般的呐喊声。而他的一记暴扣得手,更是让全场球迷沸腾,“加索尔!加索尔!”的助威声响彻整个体育馆。

由于比赛赢得轻松,西班牙队没有

过多庆祝,哨响后,西班牙队除当选为全场最佳球员的卢比奥需要采访外,其余队员径直走向更衣室。小加索尔一马当先走在前面,现场前排观众不断伸出手来,小加索尔也大方地和球迷们一一击掌相庆,获得和偶像互动机会的球迷都显得非常兴奋。

卢比奥同样是这支西班牙队的领袖之一。虽然起了个绰号“胡巴”,但昔日有着“金童”之称的太阳队当家后卫依旧精致帅气,在中国拥有庞大的粉丝数量。卢比奥昨晚串联起了整支西班牙队的进攻,在球队前两节打不开局面的情况下,他的穿针引线成为球队行云流水进攻的发起点。17分9助攻,两项数据均为全场最高,卢比奥也毫无悬念地当选全场最佳球员。

赛后新闻发布会上,卢比奥一如既往地谦虚,他认为球队每个人都为获胜作出了贡献。他是比赛的领袖之一,但有小加索尔等队友在身边,他们才能打得好。卢比奥认为,虽然他在NBA和国家队要承担不同的角色,但帮助队友得分都是他要做的。

昨晚,不少球迷都身着小加索尔或者卢比奥的球衣来到现场,向他们的偶像致意。即便原本不是二人的球迷,有不少现场观众都被西班牙队精湛的球技折服。这样的球迷盛宴,还能持续多天。广州球迷需要做的,就是尽情享受这个属于篮球的夏天。

羊城晚报记者 魏超然

诺维茨基明天 “空降”广州

羊城晚报讯 记者周方平报道:明日下午,国际篮球世界杯全球大使、NBA传奇巨星德克·诺维茨基将到访广州,“空降”广州赛区嘉年华现场。天河体育中心西南广场,与广大球迷近距离互动;当晚还将前往广州体育馆观看西班牙队与波多黎各队之战。

作为NBA最成功的国际球员之一,诺维茨基21年的NBA职业生涯堪称传奇。这位2.13米的“德国战车”是NBA全面球员的代表,一次荣膺总决赛最有价值球员、一次荣膺常规赛最有价值球员、14次入选NBA全明星、12次入选NBA最佳阵容、NBA历史第六位30000分先生,单核带队夺得队史首座也是唯一的NBA总冠军。

今年4月,诺维茨基宣布退役。

5月16日,国际篮联宣布,诺维茨基正式成为2019年国际篮球世界杯全球大使,与姚明、科比·布莱恩特参与一系列宣传推广活动,共同为在中国举办的篮球世界杯造势。

特别关注

张伟丽在深圳只用42秒技术性击倒巴西对手
中国首个UFC世界冠军诞生

张伟丽成为中国“最能打”的女孩,她昨晚在深圳大运体育馆创造历史。在UFC格斗之夜压轴大戏争夺世界女子草量级金腰带的比赛中,张伟丽只用时42秒就技术性击倒来自巴西的卫冕冠军安德拉德,为中国以及亚洲赢得第一个UFC世界冠军。

UFC迎来“张伟丽时代”

张伟丽认为自己现在处于巅峰期,她说:“我觉得下一场和安德拉德打二番战的意义不大,因为再怎么打,结果还是我赢。以前我挑战别人经常被拒绝,现在我有金腰带了,我想应该没有人会拒绝与我比赛了。”

张伟丽还表示:“几年前我是个平凡的人,我希望自己可以鼓励别人。所有的人不论男孩女孩,都应该有梦想,然后努力实现自己的梦想。我每次都会给自己设立一个大目标,再分成很多小目标,去完成这些小目标,那么最终的目标就会越来越近的。”

安德拉德是这个项目的顶尖高手,很多人认为她的技术风格就像“推土机”,张伟丽则被称为“变形金刚”。张伟丽表示:“说我像变形金刚,我觉得确实挺形象,因为台上的我和台下的我是不同的,平时我是一个很温柔的女生,但是到了台上就完全不同了。”张伟丽以前试过征婚,当被问到个人问题,这位新科金腰带得主爽朗地笑了:“冠军都拿到了,个人问题还会成为问题么?”

羊城晚报记者 刘毅(发自深圳)

在张伟丽这个级别,以前都是欧美选手称霸,现在轮到这



张伟丽身披国旗庆祝夺冠 图/视觉中国

洲际拳王争霸赛

伊力夏提赢得洲际双腰带

羊城晚报讯 记者周方平报道:2019拳力联盟第五季,拳力巅峰·洲际拳王争霸赛昨晚在青岛中凯天佑拳击中心落下帷幕。拳力联盟明星拳手轮流上阵,这场持续了两天的巅峰对决,以12场比赛八场KO结束。最终,WBO大中华金腰带由宁夏小将马强获得,而伊力夏提则一举包揽了WBC亚洲洲际金腰带以及IBO亚太洲际金腰带。

昨晚的第一场主赛由宁夏小将马强对阵中国台北拳手李育哲。这场比赛八回合,WBO大中华金腰带战以马强的KO获胜结束,李育哲也再次与大中华金腰带失之交臂。

昨晚的比赛中,伊力夏提打得愈发放松。最终十回合结束,伊力夏提以KO获胜结束,李育哲也再次与大中华金腰带失之交臂。

也许是有了前天祖力的教训,伊力没有再次重拳攻击对手,反而放慢了节奏,想把十回合打满。第四回合,伊力调整了战术,在移动的同时寻找机会。对手稍有松懈,伊力就飞速上前,给对手一记重击,不等对手反应过来便快速撤出危险距离,对手几次重拳都扑了个空。

随着回合的推进,伊力打得愈发放松。最终十回合结束,伊力以高比分判定赢得了比赛,也一举成为了WBC亚洲洲际金腰带以及IBO亚太洲际金腰带的得主。

伊力夏提(左)在比赛中

粤五人足球城市冠军杯拉开战幕

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:“绣林康体”第9届广东省五人足球城市冠军杯赛昨天在广州番禺新安菲客公园开



双方选手在比赛中拼抢

战,来自省内18个城市的32支球队时隔一年再次聚会,按照世界杯的赛制角逐冠军流动杯。

昨天的首个比赛日,共有24场比赛,115人收获了162个进球,场均进球6.75个。廉江断箭、广州牛牛净水器、广州典实442、江门元元友联、深圳碧波狂人足球装备这5队表现出色,已基本锁定16强席位。下周六、周日进入淘汰赛16强的队伍将决出广东省城市冠军杯的前16名座次。